

СОВЕТСКОЕ ПРИПЯРЬЕ

1994
ЧЕТВРГ
13 ОКТЯБРЯ
125 (7839)

ОБЩЕСТВЕННО-
ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА

Новости

Льготы по подписке

В прошлый вторник зам. главы администрации района Я. Г. Кучезьков провел совещание по подписке-95, на котором присутствовали представители всех заинтересованных служб: отдела социального обеспечения, районного общества инвалидов, РУПС, редакции.

В ходе обсуждения принято решение определить льготы по подписке на газету «Советское Припярье» для следующих групп населения: всем участникам ВОВ, вдовам — бесплатно, неработающим пенсионерам — за 50% стоимости. Затраты берет на себя районная администрация.

Ветераны Братскгэсстройа

11 октября в «Кодинскгидрострое» состоялось заседание ветеранов Братскгэсстройа Азарова Виктора Михайловича и Булан Виктора Емельяновича, которые уходят на заслуженный отдых.

Оба пришли в свое время в Кодинск с завершившихся строек Братскгэсстройа. А в Боугучанстрое В. М. Азаров проработал 16 лет (арматурщиком, мастером и бригадиром арматурщиков), а В. Е. Булан — 18 лет (бригадиром плотников, плотником).

Здоровья вам и благополучия!

Пожар в Болтурино

В ночь с восьмого на девятое октября в Болтурино загорелось здание ремонтно-механического мастер с. и. х., принадлежащее подразделению К-100/7-9. По случаю пожара ведется расследование.

Читатель о газете

«Барометр» — Стройка

Л. СИЗЫХ, инженер-геолог: — В первую очередь предоставляю материалы о проблемах строительства БобЭС. Считаю, что важно знать всем: как сейчас на стройке, какие перспективы, чего ждать, на что надеяться. Люблю читать материалы дела Сидорова об экологии, охране природы.

ЮБИЛЕИ

ПЕРВОПРОХОДЕЦ

Валерий Николаевич БЕРЕЗНЕЙ один из первопроходцев строителей на Ботучанской ГЭС. 9 октября исполнилось 18 лет, как он здесь. Недавно «перешагнул» свой 55-летний юбилей. Началась трудовая биография гидростроителя в 1960 году на зыбких берегах Тун-Муонского гидроузла в Средней Азии на Аму-Дарье. Затем был Сахалин, служба в армии. В 1965 году приехал на строительство Красноярской ГЭС, начал работать мастером, трудился на этой крупнейшей стройке до 1976 года, последнее время уже главным маршейдером Красноярскгэсстройа. Здесь прошел хорошую школу, работая рядом с такими корифеями гидростроительства, как Андрей Ефимович Бочкин, Евгений Ефимович Лескув.

В 1976 году по приглашению руководства Боугучангэсстройа приехал на Кодинскую строительную площадку. Начал трудиться на малом участке и вот уже третий год возглавляет одно из крупных подразделений АО «Боугучангэсстрой» — трест «Кодинскгэсстрой». В этом коллективе, несмотря на все трудности, продолжают работать

560 человек, раньше было немного больше. Валерием Николаевичем и ближайшими помощниками делается все, чтоб сохранить коллектив, поддерживается нормальный морально-психологический микроклимат.

В строительстве большинства объектов Кодинской строительной площадки Валерий Николаевич принимал участие, но основной объект — это ГЭС, плотина. Здесь семья, выросли дети, закончили вузы, младший сын работает в УИРОССе — на основных сооружениях.

— Кошандин, которая работает со мной, доволен, — говорит Валерий Николаевич, — они пытаются разделить все тяготы и трудности. Рабочий класс во многом меня поддерживает, понимает, за что я им очень благодарен. Приходится сожалеть лишь об одном, что за 18 лет не достигли завершающего этапа — пуска агрегатов.

Валерий Николаевич — оптимист и считает, что все эта неразбериха скоро закончится и мы начнем трудиться нормальному.

А. ЖУРАВЛЕВ.



К 50-летию Великой Победы

Объявляется конкурс

Проходят годы. Сменяются поколения. Достоянием истории становятся те или иные факты из жизни общества. Многие из них блекнут и не оставляют следа. Но есть события, которые занимают особое место в судьбе народа и которым суждено стать предметом вечной и неистребимой памяти человеческой.

Таким событием является для нас прошедшая война, победа в которой, как в песне поется, это — «спрадски со слезами на глазах, поскольку к светлому чувству радости от самого факта победы всегда примешивается горечь воспоминаний о справедливых тех лет и неисчислимых жертвах, понесенных в войне.

В канун знаменательного праздника — 50-летия со дня Победы нашего народа над

фашизмом в годы Великой Отечественной войны государственный центр народного творчества и краевое объединение молодых писателей **ОБЪЯВЛЯЮТ КОНКУРС НА ЛУЧШЕЕ ПРОИЗВЕДЕНИЕ О ВОЙНЕ.**

Условия конкурса

Для участия в конкурсе допускаются произведения о войне, написанные в любом жанре (рассказ, стихотворение, поэма, повесть и т. д.).

Объем произведения — не более 50 страниц на машинке, через два интервала, в пяти экземплярах. К рукописи необходимо приложить краткие сведения о себе.

Произведения с пометкой «не конкурс» просим высылать простым письмом или бандеролью по адресу: 660062, г. Красноярск, пр. Свободный, 48, ГЦНТ.

Доставили радость общения

В поселке Новая Кежма второй год отмечался День пожилых людей. Для его проведения администрация нашего поселка выделила деньги. Мероприятие проходило в сельском клубе. Была подготовлена весьма разнообразная концертная программа. Гости пришли немного, но всем было весело: пели пес-

ни, частушки, отгадывали загадки, вспоминали старинные пословицы. За чаем создавалась оживленная и домашняя обстановка. Вручались призы. Очень задушной и артистичной оказалась семья Лесковых. Хочется поблагодарить за помощь в проведении праздника нашего банюшника Владимира Николаевича Клуас.

Рукописи не возвращаются и не рецензируются.

Сроки проведения конкурса

Конкурс, посвященный 50-летию Победы нашего народа над фашизмом в Великой Отечественной войне, проводится в два тура.

Первый тур (отборочный) — с 1 октября 1994 г. по апрель 1995 г.

Второй тур (заключительный) — в мае 1995 года.

По итогам конкурса будут определены победители, которым вручат призы. Лучшие произведения будут опубликованы в краевой прессе и в коллективном сборнике.

Точная дата и место проведения заключительного вечера по итогам конкурса будут объявлены дополнительно.

В жюри конкурса войдут известные красноярские писатели.

ОРГКОМИТЕТ.

Нам, работникам культуры, очень приятно, что в таких трудных экономических условиях появилась возможность доставить радость общения нашим пенсионерам.

И. КОРОТКОВА, зав. клубом,
Л. КАЛАШНИКОВА, зав. библиотекой,
п. Н. Кежма.

Название для приюта

В номере «СП» от 6 октября мы объявили конкурс на название городского приюта. Поступили первые предложения. Одно письмо мы хотим опубликовать — может, еще найдется желающие принять участие в конкурсе! Напомним, что победителей пригласят на презентацию, которая состоится в декабре. Свои предложения присылайте в редакцию, в отдел писем.

«Когда я бываю в нашем социальном приюте для детей, мне всегда хочется назвать его не казенным словом «приют», а теплым, домашним — «уют»: там всегда, как дома, и чисто, и уютно, и вкусно, и приветливы а я улыбка директора! Наталья Петровна, заставляет ребятшек забывать о невзгодах нашей жизни.

И еще одно слово для этого дома — «гнездышко». Пусть оно временное, но там всегда горит огонь, и люди, работающие там, готовы в любое нештатное взять под крыло детей, на чью долю выпали взрослые жизненные испытания.

Очень рада участвовать в этом конкурсе.

С уважением,
Н. ЧЕРЕМИСИНОВА,
педагог д/с «Аленький цветочек».



Российские Вести

Просить Государственную Думу вынести на парламентские слушания проблему борьбы с алкоголизацией населения — такое решение было принято на совместном заседании межведомственной комиссии совета безопасности РФ по охране здоровья и по экологической безопасности.

По мнению экспертов, рост потребления спиртных напитков создаст реальную угрозу здоровью и нравственности россиян. На душу населения здесь приходится уже почти 14 литров «абсолютного алкоголя» в год — почти в 2 раза больше уровня, признанного опасным Всемирной организацией здравоохранения. В 1986 году, когда в стране принимались меры по ограничению продажи алкоголя, продолжительность жизни мужчин составляла 64,9 года, а в 1994 году — всего 59 (на 14 лет меньше, чем в европейских странах).

Как отмечалось на заседании, отмена государственной монополии на производство, импорт и реализацию алкогольной продукции, бесконтрольная реклама алкогольных напитков, сворачивание службы помощи людям, злоупотребляющим алкоголем, непосредственно сказываются на показателях здоровья населения. По мнению участников совещания, необходима экстренная разработка антиалкогольной федеральной программы.

Вице-премьер правительства России Сергей Шохай считает, что, несмотря на сложности финансирования, завоз товаров и продолгования на северные территории сорван не будет.

В то же время, отметил Шохай, на сегодняшний день в районы Крайнего Севера завезено продовольствия всего 54,8 проц., товаров народного потребления — 42 проц., нефтепродуктов — 78,6 проц., угля — 92,8 проц. от потребностей 1994 года. Государственным бюджетом на эти цели было предусмотрено в нынешнем году 5,5 трлн. рублей. Реально же было выделено 4,2 трлн. рублей из бюджета в целевой федеральный фонд. В 1994 году этими средствами было поручено распоразаться главам администраций территории. Однако правительственная комиссия, призванная контролировать завоз на северные территории, выявила, что главы администраций не всегда использовали эти средства по назначению.

Шохай считает, что было бы целесообразно создать государственную коммерческую корпорацию или концерн, контролирующий завоз грузов на северные территории, который будет использовать как рыночные методы, так и систему жесткого государственного регулирования.

ВАЖНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

ПОВЫШАЕТСЯ ЦЕНА ОБЛИГАЦИЙ

В номере «СП» за 14 июля мы сообщали читателям о грядущем выкупе облигаций беспроцентного займа 1990 года. Он должен был начаться с 1 октября текущего года, но что-то опять застопорилось.

Разъяснить ситуацию мы попросили управляющего Кежемским отделением Сбербанка М. Н. БУТАКОВА.

— Мы получили телеграмму из Москвы, сообщающую,

что с 1 октября произошло повышение стоимости облигаций. Теперь будут такие цены (в тысячах рублей): мини-трактор — 3680, «Лавра» — 3885, мотоцикл — 1500, холодильник «ЗИЛ» — 850, «Бирюса» — 660, стиральная машина — 630, цветной телевизор — 570, видеомагнитофон — 500, компьютер — 340, печь СВЧ — 340, швейная машина — 240. Цены на автомобили будут

сообщены дополнительно, в связи с чем выкуп облигаций теми же, конечно, кончится.

Просим владельцев облигаций посетить отделения и филиалы Сбербанка по месту жительства с целью формирования списка и определения денежной суммы, необходимой для выкупа всех облигаций.

Необходимо принести с со-

бой открытку с домашним адресом, который мы потом будем приглашать владельца облигации в Сбербанк (по мере поступления средств из федерального бюджета).

Кроме того, Сбербанк в первоочередном порядке может выдать владельцу облигаций денежные соуды (залог — облигация, как высоколиквидная ценная бумага).

КОНКУРС «СП» «СМЕШНАЯ ИСТОРИЯ»

ВЫ ПОЛИВАЕТЕ?



Было это давно, когда я была такая маленькая, как сейчас мои дети.

Жили мы тогда в Казахстане (бродить и сейчас живут там же, только в другом доме), в военном городке, совсем небольшом, в несколько кирпичных домов. Жили дружно, очень спокойно, все друг друга знали.

Климат в Казахстане суровый: летом — зной до 50—60°, бывает подолгу нет дождей, даже земля трескается, а зимой — морозы под 40—45°, да с ветром, пронизывающим нас всем. Чтобы как-то скрасить жизнь, вокруг домов насадили деревья, цветов на клумбах. А недалеко, в 100 шагах от дома, — небольшие огородики. Почти у каждого посажено помечинку овощей, зелени. Все это сделано на одном участке, друг от друга ничем не отгороживаясь. А вот с водой всегда была проблема. Стоит только один день не полить грядки — и все труды напрасны, потому что урочный погибнет от палящего солнца. Поэтому, как только солнце садится, все выходит, чтобы полить свои посадки. Но вода бежит вонизе, и устроено так, что если открыть краны с двух концов — вода перестанет течь совсем. Потому хотя и выходит поливать все, но включает воду, пережидая друг друга.

И вот однажды наши знакомые уехали в отпуск, а нас попросили поухаживать за клубничкой, т. е. каждый день ее заливать водой.

В 12 часов ночи (в ночи в Казахстане темные, только luna сияет, словно фонарь, а небо со сверкающими точками — звездами — черное) вдруг мама моя и говорит:

«Ох, мы ведь забыли клубничку полить! А идти страшно в такую темноту!» Я говорю: «Пойдем, пойдем, я с тобой полить, ты не бойся!» Мама долго не соглашалась, потом решила. Идем мы,azole подьезде свет горит, а стелки к огородикам подходить — темнота.

— Как бы нам чуточку не полить, ничего не видно, — говорит мама.

Но наконец нашли, да и спугать ее нельзя — самая крупная да высокая на участке. Подтянули, блант, хотели открыть кран, как вдруг замечили, что что-то стоит шагах в десяти от нас у шланга. Мама и говорит:

— Вы поливаете?

— Но мужик то ли не слышит, то ли невнимательный такой, разговаривать не хочет.

— Э, а вы поливаете? — мама повторяет вопрос по-прежнему.

Но он опять молчит. И тогда мама рассказывает ему, зачем мы сюда пришли.

— Ну ладно, пусть он поливает, пойдем. Я завтра встану в шесть утра, — говорит мне мама, — тогда и полить.

Когда же я проснулась утром, мама сидела за чаем и смеялась...

— Ты знаешь, кто это поливал?

— Кто?

— Чувело споманное!

— А мы с ним на «Вы» разговаривали! — и я побегала посмотреть, давайся от смеха.

ОПЫТ



История эта не такая смешная, скорее забавная и запомнившаяся на всю жизнь. Находясь подолгу в полевых условиях, приходилось питаться одними консервами,

Причем теми, что завезли на весь сезон, т. е. одними и теми же. И, конечно, хочется хоть какого-то разнообразия. И вот однажды полевой повар решил из сухого молока наварить сладкой манной кашки, в расчете на 15 человек.

Заварил большую половину ведра молока, собрался сыпать манку да призадумался: сколько же ее насыпать, во сколько раз она увеличится при разваривании? Почесав затылок, он пришел за советом ко мне, как к единственной женщине. А мне тогда было 19 лет, я только окончила школу и отучилась по специальности. Детям кашу еще не варила, а сама, честно говоря, до сих пор не ем — тарпеть не могу. Но сказать «не знаю» было стыдно, и я, прикинув на глаз, говорю:

— Разварится в три раза, т. е. сыпать надо 1/3 ведра. Про это услышал мой молодой муж и поправляет:

— Не в три, а в десять раз — на ведро хватит одного стакана.

А я говорю:

— Не может быть, в три! Вася подумал-подумал и говорит:

— Не знаю, что и делать. Вообще-то кашу варить — женское дело. Ты, Володя, извини, но я послушаю твою жену.

Сказано — сделано. Мы ушли на работу, а повар Вася остался готовить обед. Возвращаемся, день теплый, солнечный, птицы чирикают, перескакивая с ветки на ветку. В высочинный видок. Кругом разноразные, ромашки с пудшими пчелами, трава по колено. Спускаемся по тропке к лагерю и видим, что Вася, наш кормилец, бегае туду-сюда возле костра. Подходим и видим: в ящике ведро над костром, а рядом куча посуды — ведро, тазик, кастрюля, миска — все заполнено манной кашей.

Вася и говорит:

— Ох, замучился я сегодня — как начал развариваться и все лезет и лезет, луже скоро подставляй нечего будет.

Я хохочу. Муж твердит только три слова: «а же говорю!»

А Вася сел на бранно, усталится в землю и молчит. Я, чувствуя свое вранье, съела полных две миски, да и мужики старались, чтобы взбодрить Васю, но он ест что-то не хотел... Видно, попробовался...

А муж-то, оказывается, очень любил манную кашу. Да и сейчас не отказывается. Вот что значит — опыт!

ПОМОЩНИК



Не помню, с каких времен, но так повелось — у нас в семье: куда папа — туда и сын. И ходят, как привязанные, и в лес по грибов-ягоды, и на работу, если понадобится, и на дачу. На даче вместе и копают, и сеют, и строят.

И вот однажды (было это в прошлом году, сыну — 10 лет) отправился один владеем на дачу. Окончив обычные дела, вроде покосил грядки, папа решил установить только что привезенную емкость для воды на постоянное место. Но, попытав возле нее, понял, что одному не справиться, и позвал сына.

— Сын, ты мне поможешь?

— Конечно, а что делать? Сначала подложу досочки под бак, когда один край подниму.

— Все, — кричит, — подложил!

— Ну, а теперь поможешь поднять и поставить на место.

Папа залез под бак, а задал его не слышу и крикнул: «Давай!»

Папа передвигается и ахнет: «Ну и тяжелый же бак, ужас, и сын что-то еще орет».

Наконец бак поставлен, папа потихоньку вылезает, нависая над другой край и спрашивает:

— Ты чего орал?

— Я, папа, хотел поднять и повис, а слезть побоялся, чтоб тебя не задвинул.

— Так я вместе с баком и теби нес!

И тогда они оба так рассмеялись, что, придя домой, еще сквозь смех рассказывали все подробности.

Г. КОРОТЕЕВА.

г. Кодинок.

С 1 октября началась подписка на газету „Советское Приангарье“ (1995 год) ЦЕНА НА ПОЛУГОДИЕ — 12500, ТРИ МЕСЯЦА — 6300, ОДИН МЕСЯЦ — 2100

